

安伟调研国企改革乡村振兴时强调

# 深化改革创新 增强国资国企发展力竞争力 强化产业支撑 为乡村振兴增添动力与活力

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 张昕)1月29日,省委常委、市委书记安伟调研国企改革、乡村振兴等工作,强调要深入贯彻落实党的二十大精神,按照省委决策部署,加快推动国资国企改革向纵深发展,不断提高国资国企竞争力、影响力;强化产业支撑,不断提升基层组织引领和服务群众能力水平,推动乡村振兴战略实施迈开大步。

大型国企是郑州发展的重要力量,也是实现“开门红”的关键所在。在郑煤集团,安伟与企业班子座谈,详细听取情况汇报,研究谋划

改革发展事项。他强调,要坚定信心、强化责任,加快完善现代企业制度、法人治理结构,配强领导班子,以一往无前的精神状态、永不懈怠的奋斗姿态团结带领干部职工坚定重振企业雄风、再创辉煌的信心和决心,凝聚起企业发展的强大合力。要稳定生产、稳中求进,坚持自立自强、不等不靠,在稳定生产经营基础上,认真研究、全面谋划,找准企业战略转型的突破口、切入点,不断增强抵御风险的能力,推动生产经营实现新的突破。要奋力转型、开创未来,进一步解放思想,用好改革创新关键一招,加快体

机制创新步伐,推进开放合作发展,不断增强企业活力和竞争力,为郑州实现一季度“开门红”作出积极贡献,为加快国家中心城市现代化建设提供有力支撑。

建设美丽乡村是全面推进乡村振兴的重要任务。在荥阳市汜水镇南屯村,安伟认真听取美丽乡村建设情况汇报,实地察看美丽乡村精品村建设成效和数字乡村平台运行情况,强调要不断完善乡村基础设施体系,持续推动基本公共服务向乡村延伸。要持续完善数字乡村平台,坚持党建引领,加快推动自治、法治、德治、数治“四治”融合,推进

数字技术与农村生产生活深度融合,提升乡村社会数字化治理水平,努力打造宜居宜业和美乡村。

村办集体企业宇明阀门集团有限公司是南屯村振兴发展的重要支撑,有着51年的发展历史。安伟实地察看了企业生产经营、产品研发情况,并与企业负责人深入交流。他强调,农村集体经济强不强,关键看基层党组织凝聚力、战斗力强不强。要坚持以人民为中心的发展思想,选优配强基层组织带头人,持续壮大集体经济,确保基层组织有人管事、有钱办事、有章理事,不断提升服

务群众、为民办实事的能力和水平,提高基层党组织政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,团结吸引群众更加自觉听党话、跟党走。调研期间,安伟还专门听取了依托郑州圣莱特空心微珠新材料有限公司培育特色产业集群的汇报。他强调,“小企业”也能发展成为“大集群”,相关市直部门和荥阳市要尽快研究出台专项扶持方案,进一步加大对企业的扶持力度,以专精特新类中小企业为依托,加快培育形成一批优势特色产业集群。

虎强、李党生、史占勇参加调研。

## 何雄调研科创平台建设并主持召开座谈会 目标一流打造科技创新策源地 为国家中心城市现代化建设 提供强大支撑

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王治)1月29日,市长何雄深入郑东新区调研科创平台建设,并主持召开座谈会部署推进相关工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署要求,加大政策支持力度,深化体制机制创新,建好管好运营好科技创新平台,加快打造科技创新策源地和新兴产业、高端人才集聚地,为国家中心城市现代化建设提供强大支撑。

鲲鹏软件小镇是郑东新区打造数字经济新高地重点项目。何雄听取软件小镇功能定位、工程建设情况汇报,了解人才政策、企业进驻情况,指出要聚焦主导产业,优化空间布局,以一流政策、一流生态集聚一流人才、引进一流企业,全力打造数字经济发展新地标。

哈工大郑州研究院是哈工大与我市共办的具有综合职能的新型研发机构。何雄来到研究院科研实训室等处,察看研究院建设运营情况,鼓励研究院加强基础研究、应用型研究和原始创新,深入开展人才培养、成果转化、产业孵化,全力打造高水平科技创新平台、人才培养基地。

在随后召开的座谈会上,何雄听取中原科技城和智慧岛年度工作报告,他强调,要把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,加快中原科技城和智慧岛建设,全力打造国家区域科技创新中心,努力在国家创新高地上起高峰。要加快集聚高端要素,积极对接国家战略科技力量,吸引企业总部、创新平台和核心制造等高附加值环节,打造创新高地主力军主阵地。要加

快引育高端产业,聚焦数字经济和生命科学两大主导产业,重点谋划区块链、虚拟现实等未来产业,大力引进培育元宇宙、人工智能等新兴产业,延伸产业链条、壮大主导产业规模。要加大招商引资力度,坚持引资引智并重,谋划推进配套项目建设,建强基础设施,持续完善金融、教育、医疗、人才公寓等服务体系,着重培育一批发展潜力大、示范作用强的特色园区,让郑州成为企业与人才向往之地、集聚之地。要加快体制机制创新,创新完善管理运行、项目运作、激励评价等机制,进一步深化“放管服”改革,不断创新服务方式,持续优化营商环境,最大限度激发各类创新主体、市场主体、人才团队的创新创业创造活力。

史占勇、陈宏伟、范建勋、李秋红参加调研或会议。

## 去年河南规模以上工业增加值同比增长5.1%

全国位次比2021年前移11位  
郑州开封等6市工业投资增速超30%

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领)昨日,河南省工业和信息化工作会议发布《2022年河南省工业经济运行报告》。《报告》指出,2022年全年全省规模以上工业增加值同比增长5.1%,高于全国平均水平1.5个百分点,居全国第16位,比2021年前移11位。郑州、商丘、开封等6市工业投资增速30%以上。

去年,河南省工业运行在空前的压力下砥砺前行、波动趋稳,彰显出强劲的韧性。

《报告》指出,2022年,河南省工业投资始终保持快速增长态势,特别是下半年以来增速加快。全省工业投资同比增长25.4%,高于全国15.1个百分点。其中,制造业投资同比增长29.7%,工业技改投资同比增长34.4%,分别高于全国20.6、25.3个百分点,均保持高速增长态势。

2022年,亿元及以上项目投资同比增长11.1%,高于全省固定资产投资增速4.4个百分点。新开工项目完成投资同比增长18.4%,其中,亿元及以上新开工项目完成投资同比增长16.2%。

2022年,40个行业大类中31个行业实现增长,近八成行业实现逆势增长。高技术产业、

战略性新兴产业增加值分别同比增长12.3%、8%。

电子信息、医药、冶金行业增长较快。电子信息行业受智能手机新品销售拉动增长态势良好,增加值同比增长16.7%。医药行业受医疗防疫需求带动,中成药、抗病毒药物、新冠防控物资产销两旺,增加值同比增长8%。冶金行业增加值同比增长9.9%,有色行业总体平稳,铅锌、铜产业增长较快,铝工业相对低迷;钢铁行业市场需求没有明显改善,价格同比降幅仍然较大,平均下跌两成左右。

食品、装备、化工行业逐步企稳。食品行业因疫情防控期间居民对速冻食品、预制菜等需求量加大,增加值同比增长5%。装备行业中电气装备、矿山装备、农机装备、环保装备等企业生产形势较好,工程装备及机床产业低位运行。

从工业投资看,去年,工业投资增速在30%以上的有商丘市、濮阳市、信阳市、周口市、郑州市、开封市。

《报告》综合预判,2023年河南省经济利好因素较多,一季度经济将会逐步修复,有望在二季度步入复苏阶段,初步预计全省规上工业增加值同比增长7%左右。